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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 17/03/2025 

Τάσος Γαϊτάνης: «Η Ευρώπη επενδύει στις δράσεις Marie Skłodowska-Curie 

με αυξημένο προϋπολογισμό 6,6 δις ευρώ, για την περίοδο 2021-2027» 

 

Την σημαντικότητα των δράσεων Marie Skłodowska-Curie που από το 1996 μέχρι 

σήμερα έχουν υποστηρίξει πάνω από 150.000 ερευνητές, τόνισε ο Γενικός 

Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, κατά την διάρκεια της 

ομιλίας του στην «Ημερίδα Ενημέρωσης για τις δράσεις Marie Skłodowska-Curie Staff 

Exchanges 2025» που διοργάνωσε το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 

Περιεχομένου.  

 

Όπως ανέφερε ο κ. Γαϊτάνης, τα προγράμματα Marie Curie, τα οποία ανήκουν στον 

Πυλώνα Ι, την «Ερευνητική Αριστεία», του προγράμματος «Ορίζοντας Ευρώπη» είναι 

από τα πιο εμβληματικά και ανταγωνιστικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

με αυξημένο προϋπολογισμό ύψους 6,6 δις ευρώ, ενώ όπως υπολογίζεται στο 

διάστημα 2021-2027 θα χρηματοδοτήσουν 65.000 ερευνητές, συμπεριλαμβανομένων 

25.000 υποψήφιων διδακτορικών φοιτητών.  

 

Σύμφωνα με τον ίδιο, οι Δράσεις αυτές, δίνουν την ευκαιρία και την ελευθερία στους 

ερευνητές να αναπτύξουν την έρευνά τους και να συνδυάσουν επιστημονικά πεδία, 

ώστε να προσφέρουν καινοτόμες λύσεις στις προκλήσεις της σημερινής κοινωνίας. 

Ταυτόχρονα, είναι ιδιαίτερα σημαντικές για την Ευρώπη, καθώς ενισχύουν το 

οικοσύστημά της και την οικονομία, προάγουν την κοινωνική συνοχή και τη συνεργασία 

μεταξύ των Κρατών Μελών και προσελκύουν διεθνή ταλέντα επιστημόνων, αφού το 

40% των υποτρόφων προέρχονται από χώρες εκτός Ευρώπης. Αξίζει να σημειωθεί 

πως μόνο την τελευταία δεκαετία, περίπου 12.600 οργανισμοί από 130 χώρες 

συμμετείχαν στις δράσεις Marie Curie, ενώ περισσότερα από 1,2 εκατ. δόθηκαν σε μη 

ακαδημαϊκούς φορείς.  
 

Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, δήλωσε ότι: «Οι 

δράσεις Marie Curie, σχεδόν 30 χρόνια τώρα, παρέχουν στους ερευνητές ευκαιρίες για 

ανταλλαγή γνώσης, τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών. Παράλληλα, ενισχύουν τις 

δυνατότητες επαγγελματικής αποκατάστασης και εξέλιξης τους. Κυρίως όμως, έχουν 

καταφέρει να γεφυρώσουν την απόσταση μεταξύ ερευνητικής και ακαδημαϊκής 

κοινότητας. Και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό, γιατί με το τρόπο αυτό ενισχύεται η 

έρευνα που δημιουργεί καινοτομία και μπορεί να οδηγήσει στην ανάπτυξη της 

επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα αλλά και σε όλη την Ευρώπη».  
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